
Як атры ма ла ся што ка лісь ці па-
спя хо вае прад пры ем ства, так бы 
мо віць, да вя лі да руч кі?

Га лоў ны ін жы нер Аляк сандр Ка-
буш лі чыць, што кан' юнк ту ра рын-
ку не да зва ля ла ра біць знач ныя 
ўкла дан ні ў раз віц цё. Нель га ска-
заць, што тут не зай ма лі ся ма дэр-
ні за цы яй вы твор час ці. Зай ма лі ся, 
але ў зу сім ня знач ных аб' ёмах. На-
прык лад, ле тась яны скла лі ўся го 
5 млрд руб лёў. За ўсе 38 га доў пра-
цы кам бі на та тут не бы ло ні вод на га 
ка пі таль на га ра мон ту, акра мя хі ба 
кас ме тыч на га.

Пры вес ці кам бі нат у доб ры стан 
мог толь кі кар ды наль ны штур шок. І 
та кім штурш ком стаў пры езд Прэ зі-
дэн та Аляк санд ра Лу ка шэн кі. Дзей-
насць прад пры ем ства, па вод ле 
ўка зан ня кі раў ні ка дзяр жа вы, бы ла 
спы не на. На пра ця гу трох дзён усе 
склад скія за па сы па стаў ле ны ганд-
лё вым сет кам, а сы ра ві на — ра сій-
скім і ай чын ным вы твор цам. Мя са, 
якое доў га зна хо дзі ла ся на за хоў ван-
ні, пра вя ра ец ца ў ла ба ра то рыі на яго 
пры дат насць да пе ра пра цоў кі.

Ня ўзбро е ным во кам ві даць, што 
ця пер сі ту а цыя на мя са кам бі на це 
ка рэн ным чы нам змя ні ла ся. Гэ та 
вы нік на ма ган няў, мож на ска заць, 
усіх случ чан. На пра ця гу ме ся ца 
тут на во дзі лі па ра дак больш чым 
30 ар га ні за цый го ра да, а так са ма 
будт рэст № 3 г. Са лі гор ска. Пра-
ца ва лі ў дзве зме ны, без святаў і 
вы хад ных. Што дзень на асноў ных 
і да па мож ных пад раз дзя лен нях 
шчы ра ва лі да ты ся чы ча ла век: 
доб ра ўпа рад коў ва лі тэ ры то рыю, 
ра ман та ва лі, фар ба ва лі ага ро джы, 
па мяш кан ні ўнут ры і звон ку. На гэ-
та бы ло за тра ча на ка ля 40 млрд 
руб лёў аса біс тых срод каў кам бі на-
та, аб лас но га і ра ён на га бюд жэ таў. 
У да лей шым тут пла ну юць за няц-
ца больш па глыб ле най ма дэр ні за-
цы яй, перш за ўсё за мя ніць ха ла-
дзіль нае аб ста ля ван не. На гэ та, 
як мяр ку юць, спат рэ біц ца так са ма 
40 млрд руб лёў. Ужо аб' яў ле ны кон-
курс на за куп ку.

— Ка лі вы твор часць ста я ла, 
нам тэ ле фа на ва лі на шы па ста ян-
ныя спа жыў цы, па куп ні кі са Слуц-

ка, Са лі гор ска, су сед ніх га ра доў, 
якія пры вык лі да на шых вы ра баў, 
ці ка ві лі ся, ці хут ка за пра цу ем. Вы-
твор часць за пус ці лі 15 мая і з кож-
ным днём па вя ліч ва ем вы пуск пра-
дук цыі. Пер шыя дні па ка за лі, што 
вы ра бы ка рыс та юц ца по пы там, — 
за да во ле на вы кон ва ю чая аба вяз кі 
ды рэк та ра мя са кам бі на та Воль га 
Бой ка.

За мі ну лы ж год на мя са кам бі-
на це атры ма лі чыс тыя стра ты ў па-
ме ры 133 млрд руб лёў. На дум ку 
стар шы ні Слуц ка га рай вы кан ка ма 
Анд рэя Ян чэў ска га, гэ та вы нік ад-
сут нас ці мар ке тын гу, «нар маль на га 
кі ра ван ня». Але да кан ца го да, лі-
чыць ён, та ва рыст ва вый дзе на пры-
бы так з улі кам кан' юнк ту ры рын ку: 
мя са ах вот на куп ля ец ца як у кра і-
не, так і за яе ме жа мі. Што ты чыц ца 
льно за во да, то тут у лі пе ні за пус-
цяць но вую лі нію, што да зво ліць у 
2–2,5 ра за па вя лі чыць ма гут нас ці і, 
ад па вед на, вы руч ку ад рэа лі за цыі 
пра дук цыі.

Тац ця на ЛА ЗОЎ СКАЯ 
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И З В Е Щ Е Н И Е о проведении 30 июня 2014 года 
открытого аукциона по продаже объекта недвижимости

Продавец и его юридический адрес: торгово-производственное унитарное предприятие «Металлургторг» 
г. Жлобин, 247210, Гомельская область, г. Жлобин, ул. Промышленная, 37, 

тел. (02334) 5-63-61, 5-60-65, тел./факс (02334) 5-40-83
№ 

лота
Наименование и адрес объектов (лота) Краткая характеристика объектов (лота)

Площадь занимаемого 
земельного участка, га

1

Одноэтажное кирпичное здание магазина «Заводской» с подвалом 
на девять рабочих мест (инв. № 320/С-17753), с сооружением 
благоустройства и площадкой с ограждением по адресу: Гомельская 
область, Жлобинский район, г. Жлобин, м-он 19-й, д. 5А

Назначение объекта – здание 
специализированное розничной торговли, 
общая площадь капитального строения 
839,8 кв.м. 

0,1289

Начальная цена продажи объекта (лота) с НДС 6 069 600 000 белорусских рублей
Задаток  100 000 000 белорусских рублей

Аукцион состоится 30 июня 2014 г. в 
11-00 по адресу: г. Жлобин, Петровского, 45, 
2-й подъезд.

Организатор торгов – Коммунальное 
унитарное предприятие по операциям с не-
движимым имуществом «Жлобинский центр 
управления районной коммунальной соб-
ственностью», 247210, Гомельская область, 
г. Жлобин, Петровского, 45, 2-й подъезд, 
тел./факс (+375 2334) 2 18 18, 3 14 08.

Возможность ознакомиться с объек-
том предоставляется продавцом в срок по 
26 июня 2014 года включительно.

Желающим участвовать в аукционе необ-
ходимо по 26 июня 2014 года с 9-00 до 17-00 
по рабочим дням представить в адрес орга-
низатора аукциона следующие документы:

- заявление на участие в аукционе;
- платежное поручение о внесении за-

датка;
- юридические лица (резиденты Республики 

Беларусь) – доверенность представителя юри-
дического лица (кроме случаев, когда юриди-
ческое лицо представляет его руководитель), 
копии учредительных документов и свидетель-
ства о государственной регистрации;

- представители физических лиц (рези-
дентов Республики Беларусь) – нотариально 
заверенную доверенность;

- индивидуальные предприниматели – ко-
пию свидетельства о государственной реги-
страции;

- юридические лица (нерезиденты Респу-
блики Беларусь) – легализованные в уста-

новленном порядке копии учредительных 
документов и выписку из торгового реестра 
страны происхождения (выписка должна 
быть проведена в течение года до подачи 
заявления на участие в аукционе) или иное 
эквивалентное доказательство юридического 
статуса в соответствии с законодательством 
страны происхождения, документ о состоя-
тельности, выданный обслуживающим его 
банком или иной кредитно-финансовой ор-
ганизацией, с заверенным в установленном 
порядке переводом на белорусский (русский) 
язык;

 - представители юридических и физи-
ческих лиц (нерезидентов Республики Бе-
ларусь) – легализованную в установленном 
порядке доверенность.

При подаче документов на участие в аук-
ционе представители индивидуальных пред-
принимателей и юридических лиц, уполно-
моченные должностные лица юридических 
лиц предъявляют паспорт или иной документ, 
удостоверяющий личность.

Документы принимаются по адресу: 
г. Жлобин, ул. Петровского, 45, 2-й подъезд.

Задаток перечисляется на р/с КУП «Жло-
бинский центр управления районной комму-
нальной собственностью» № 3012006530013 в 
филиале 312 ОАО «АСБ Беларусбанк», г. Жло-
бин, код МФО 151501673, УНН 490317354.

Аукцион состоится при наличии не ме-
нее двух участников. Не допускается про-
дажа по начальной цене. Если аукцион 
признан несостоявшимся в силу того, что 

заявление на участие в нем подано только 
одним претендентом, предмет аукциона 
продается этому претенденту при его со-
гласии по начальной цене, увеличенной на 
5 процентов.

Победитель торгов обязан:
- в течение 3 (трех) рабочих дней со дня 

проведения аукциона внести на расчетный 
счет КУП «Жлобинский центр управления 
районной коммунальной собственностью» 
вознаграждение по результатам аукциона в 
размере 4% от начальной цены приобретаемо-
го объекта и 5% от суммы превышения цены 
продажи объекта над начальной ценой, но не 
менее суммы фактических расходов;

- в течение 10 дней с даты подписания 
протокола аукциона заключить договор купли-
продажи объекта;

- в течение 10 календарных дней с даты 
заключения договора купли-продажи произ-
вести оплату за объект.

Организатор аукциона вправе отказаться 
от проведения аукциона в любое время, но 
не позднее чем за 3 (три) дня до даты его 
проведения.

Участник аукциона имеет право отказать-
ся от участия в торгах. Отказом признается 
как письменное заявление, так и неявка на 
аукционные торги. В этом случае задаток ему 
возвращается в течение 5 (пять) рабочих дней 
со дня обращения либо со дня проведения 
торгов.

Телефоны организатора аукциона для 
справок: (02334) 2 18 18, 3 14 08.

Праб ле мы і ра шэн ні Праб ле мы і ра шэн ні   ��Думка дэпутатаДумка дэпутата  ��

СЛО ВА СТРЫ МА ЛІ 
СЛУЦ КІ МЯ СА КАМ БІ НАТ ПА ЧАЎ РА БО ТУ 

Та кую дум ку вы ка заў ка рэс пан дэн ту БЕЛ ТА 
член Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад стаў ні-
коў На цы я наль на га схо ду па жыл лё вай па лі-
ты цы і бу даў ніц тве Юрый ДА РА ГА КУ ПЕЦ.

Пар ла мен та рый лі чыць, што ра бо чая гру па па вы ву чэн ні праб лем-
ных пы тан няў у жыл лё ва-ка му наль най гас па дар цы ство ра на ў Бе ла ру сі 
свое ча со ва. «Гэ тай гру пай а бра ны пра віль ны курс, экс пер та мі пры ма-
юц ца пра віль ныя ра шэн ні. Лі чу, што ім так са ма трэ ба бы ло б за кра нуць 
пы тан ні са цы яль ных стан дар таў», — ад зна чыў Юрый Да ра га ку пец. У 
якас ці пры кла ду та кіх праб лем ных мо ман таў дэ пу тат на зваў ака зан не 
лаз не вых па слуг ар га ні за цы я мі ЖКГ у не вя лі кіх на се ле ных пунк тах. «Мы 
жы вём у су час ным све це, у лю дзей і ў вёс ках ёсць ва да і во да на гра валь-
ні кі, але па са цы яль ным стан дар це ў на се ле ным пунк це па він на быць 
пэў ная коль касць мес цаў для мыц ця, а ў лаз не вы дзень мо гуць прый сці 
толь кі 5–6 ча ла век. Атрым лі ва ец ца, што ўтры ман не та кіх лаз няў вель мі 
за трат нае», — рас тлу ма чыў ён.

Дэ пу тат згод ны з дум кай ра бо чай гру пы спы ніць прак ты ку пе ра да чы 
ня про філь ных аб' ек таў у сіс тэ му ЖКГ. «На ба лан се ар га ні за цый жыл лё-
ва-ка му наль най гас па дар кі ця пер зна хо дзіц ца шмат та кіх аб' ек таў, якія, 
па сут нас ці, ім не па трэб ны, а гро шы на іх утры ман не яны аба вя за ны 
вы дзя ляць. Гэ та нель га вы пус каць з-пад ува гі, і гэ та пы тан не трэ ба вы-
ра шаць», — пад крэс ліў экс перт.

Юрый Да ра га ку пец да даў так са ма, што жыл лё ва-ка му наль ная гас па-
дар ка кра і ны вы кон вае вель мі шмат не ўлас ці вых ёй функ цый. «У ра бо-
чай гру пы ёсць пра віль ны вы хад з сі ту а цыі, экс пер ты так са ма лі чаць, што 
ЖКГ па він на зай мац ца сва ёй не па срэд най ра бо тай», — ад зна чыў ён.

Га ва рыць аб вы ні ках дзей нас ці ра бо чай гру пы, на дум ку дэ пу та та, 
па куль што ра на. «Кан чат ко вае ра шэн не па дзей нас ці ЖКГ бу дзе вы кла-
дзе на ва ўка зе аб ме рах па ўдас ка на лен ні ар га ні за цыі ра бо ты сіс тэ мы 
жыл лё ва-ка му наль най гас па дар кі. Ра дуе, што ста ноў чыя зру хі ў гэ тым 
на прам ку ўжо ёсць», — ад зна чыў член Па ста ян най ка мі сіі Па ла ты прад-
стаў ні коў па жыл лё вай па лі ты цы і бу даў ніц тве.
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БРЭСЦ КАЯ СТУ ДЭНТ КА
ЗНАЙ ШЛА СЯ Ў НЯ СВІ ЖЫ 

У мі ну лую ня дзе лю ў Брэс це пра па ла пя ці курс ні ца 
Брэсц ка га тэх ніч на га ўні вер сі тэ та Да р'я Ш. Знік ла ся-
род бе ла га дня. Пе рад гэ тым дзяў чы на, якая жы ве ў 
ін тэр на це, па тэ ле фо не ска за ла ма ці, што збі ра ец ца ў 
кра му па цу кар. За тым яна вый шла з ін тэр на та, і больш 
яе ні хто не ба чыў.

На заўт ра ма ці, жы хар ка ад ной з вё сак Дра гі чын ска га ра ё-
на, звяр ну ла ся ў мі лі цыю, па ча лі ся по шу кі. Сту дэнт ку шу ка лі 
ва лан цё ры, яе сяб ры, ад на курс ні кі, ін фар ма цыя апе ра тыў на 
бы ла пе ра да дзе на ва ўсе ад дзе лы мі лі цыі.

Як па ве да мі лі ў прэс-служ бе Брэсц ка га аб лас но га ўпраў-
лен ня ўнут ра ных спраў, у па ня дзе лак ве ча рам су пра цоў нік 
Ня свіж скай ДАІ за ўва жыў дзяў чы ну, якая ся дзе ла на ўзбо-
чы не. Ён спы таў, ці па трэб на ёй да па мо га. Яна не ад мо ві ла ся. 
Пас ля гэ та га хут ка бы ла ўста ноў ле на яе асо ба. Да шу да ста-
ві лі ў рай баль ні цу. Ака за ла ся, што яна ні чо га не па мя тае і не 
ве дае, якім чы нам тра пі ла з Брэс та ў Ня свіж. Аб сле да ван не, 
якое пра вя лі ра ён ныя ме ды кі, не вы яві ла аб са лют на ні я кіх 
сля доў гвал ту або ўжы ван ня псі ха троп ных ці ін шых рэ чы ваў. 
Сту дэнт ка на кі ра ва на на аб сле да ван не ў ста ліч ную клі ні ку.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.

ПРЫ ВА ТЫ ЗА ЦЫЯ НА АСНО ВЕ ПАД РОБ ЛЕ НЫХ 
ДА КУ МЕН ТАЎ НЕ ПРАЙ ШЛА 

Двое жы ха роў Іва цэ ві чаў вы ра шы лі пры ва ты за ваць 
двух ква тэр ны дом у ад ным з на се ле ных пунк таў ра ё на. 
Але пра хо дзіць пра цэ ду ру пры ва ты за цыі з ад па вед ны-
мі ма тэ ры яль ны мі вы дат ка мі не ха це ла ся.

Та му гра ма дзя не са мі на пі са лі па ста но ву Іва цэ віц ка га 
гар вы кан ка ма за 1987 год і прад ста ві лі пад роб ле ны да ку-
мент у дзяр жаў ныя ор га ны. Та кім чы нам на іх ім ёны бы ло 
за рэ гіст ра ва на пра ва ўлас нас ці. Але пра цэ ду ру рэ гіст ра цыі 
пра ве ры лі су пра цоў ні кі Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю па 
Брэсц кай воб лас ці і аб лас но га ўпраў лен ня УУС.

Як па ве да міў на чаль нік упраў лен ня КДК Брэсц кай воб-
лас ці Мі ка лай БО БЕЛЬ, у да чы нен ні да ад на го з гра ма дзян 
След чым ка мі тэ там ужо за ве дзе на кры мі наль ная спра ва.

Яна СВЕ ТА ВА.

Кры ху больш чым ме сяц та му 
кі раў нік дзяр жа вы па бы ваў 
з ра бо чай па езд кай у Слуц-
ку, дзе на ве даў іль но за вод 
і мя са кам бі нат. Аляк сандр 
Лу ка шэн ка жорст ка рас кры-
ты ка ваў ра бо ту кі раў ніц тва 
прад пры ем стваў і мяс цо выя 
ўла ды за без гас па дар часць, 
ніз кую якасць тэх на ла гіч ных 
і са ні тар ных пра цэ саў за ха-
ван ня і пе ра пра цоў кі пра дук-
цыі. Гэ тая кры ты ка вы лі ла ся ў 
рас па чы нан не кры мі наль най 
спра вы на ўжо бы ло га ды-
рэк та ра мя са кам бі на та і яго 
на мес ні ка за пе ра вы шэн не 
служ бо вых аба вяз каў, ула ды 
і ха лат насць. Для лік ві да цыі 
не да хо паў бы ла ство ра на ра-
бо чая гру па на ча ле з Ва сі-
лём Аку лі чам, які на той час 
зай маў па са ду пер ша га на-
мес ні ка стар шы ні Мі набл вы-
кан ка ма.

Нель га вы пус каць 
з-пад ува гі
са цы яль ныя стан дар ты 
ў сфе ры ЖКГ
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